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Előfizetési díj helyben

Egész év ve , 8 frt=L> kor
Fél évre . . 4 frt-= 8 kői 
Negyedévre . 2 frt= 4 kői

Vidékre 1 forinttal több.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VIt-ik kör, Virig-utoza 887. sz

t:K.v a kéziratok, mint a bir 
detések ott vétetnek fel.

Nyilttér" sora : 15 kr

Hirdetési díj: Egész oldal 20 frt. Fél oldal 10 
frt. Negyed oldal 6 frt.

Ezenfelül minden hirdetésnél 80 kr. kinestári 
illeték fizetendő.

VégtisztességKossuthLajosért
Szabadkán.

Városi hatóságunk f. hó 8-án 
a nemzeti, kaszinó rendezése mel­
lett az összes egyletek és testüle­
tek részvételével megtartott Kos­
suth gyász ünnepély alkalmával 
mindent megtett amit egy Kos­
suth L aj o s vógtisztoségére meg­
tenni kell és úgy látszik hogy ki­
köszörülni igyekezett azt a csor­
bát, mellyel Kossuth L a j o s 
a nemzet apjának kegyeletén ej­
tett akkor, midőn őt még életében 
kebeléből kitaszította, és városi 
hatóságunk csak most midőn egész 
Magyarország, — nem, az egész 
müveit világ, — fennen hirdeti 
elévülhetlen érdemeit, most jóvá 
akarta tenni azt a nagy hibát, 
melyet annak idején elkövetett, 
midőn Kossuth Lajosnak Szabadka 
város díszpolgárrá választatásáról 
lévén szó ezt elejtette.

De nem akarjuk az elmúlt dol­
gokat rekriminálni, ez a hiba már 
jóvá nem tehető, azonban jól esik

Téurcz©,-
„A magyar nemzet gyászdala“
Szövegét és zenéjét irta Danko P. — Megjelent. Valentin 
Karoly fia könyv és zenemű kereskedésében. Pécsett,

Ara 50 Icr.
Öli nagy isten mutass nekünk olyan magas hegyet, 
A melyről mi közelebbről láthatjuk az eget,
A melyről ml elérhetjük azt a nagy csillagot,
A mely minden magyar szívre bubáuatot hagyott.

Béges régen sajogott már szivünkben a bánat,
Ue. meg ilyen fájdalommal soha fel nem támadt, 
Meghalva jön a legnagyobb, meghalva jön haza, 
Borulj le hát igaz magyar, borulj le hát nrezra.

Ue tán még se. ne borii] le,
Emeld fel a fejed,
Nézd meg negyvenöt év után,
A csillagos eget.

Nézd hogy ragyog, hogy tündököl.
Le a magaságból,I 
Most is hozsonákat hirdet,
A szent szabadságról.

Megjelenik minden vasárnap.
Egyes szám ára: 10 kr.

nekünk, hogy ezúttal konstatál­
hatjuk, miszerint városi hatósá­
gunk bünbánólag részt vett a Szent 
István téren végbement impozáns 
és a maga nemében ritka kegye­
lettel megtartott gyász ünnepélyen.

Megnyilatkozott ezen az ün­
nepélyen Szabadka város lakos­
sága, megmutatta, hogy kepes fel­
fogni a nemzeti kegyelet - érzetet 
oly nagy számban gyűlt össze faj 
és vallás külöinbség nélkül — a 
szerbeket kivéve y- aminőt Sza­
badkán még nem láttunk és bát­
ran elmondhatjuk, i hogy ez Kos­
suth temetésp „en Miniatur“ volt.

A város teljes gyászban volt. Alig talál­
kozott épület melyen gyászlobogó nem len­
gett. A szent István tere valóságos gyászte­
remmé vált, a. gászlámpák fekete gyászfátyol- 
lal bevonva szomorú világosságot árasztottak, 
a városháza és gymnáziuwt épület közt lévő 
kis köz előtt fekete posztóval bevont oltár 
és emelvény volt improvizálva s ezen az 
emelvényen pont 9% órakor foglalt állást a 
szabadkai dalegyesülct, hogy Korossy Emil 
ev. és Benedek Antal rcf. lelkész közremű­
ködésével rendezett gyászistemtisztelet meg­
tartassák. Egymás után értkeztek a ktilön-

A te sírod lesz oltárunk 
Imádkozni oda járunk !
Ott várunk a hivő szóra 
Ott várunk míg üt az ára

Éljen a haza !

Akkor zászlónkra lesz Írva 
Mit szivünkbe .zárunk sírva 
S újra hangzik országszerte 
„Kossuth Lajos azt izente.“

Éljen a haza !
Kisfaludy Atala.

A 1 urinból jövő küldöttség az állomá­
sok mentén a következő igazán poétikus ver­
set osztogatta a közönségnek. Ez lesz a ma­
gyar nép uj Kossutli-nótája.

Gyász dal.
Esik cső karikára 
Kossuth Lajos sirlialmára,
A hAn)’ könnyünk hull le rája *
Annyi áldás száljon rája

Étien a haza!

Kossuth-nóta a székelyeknél. A székely 
hegyek közül a következő Kossuth-nótát küldte 
tudósítónk:

Kossuth Lajos magyar népe,
Talpig gyászba, feketébe.
A hazája: bus temető,
Hulló könnye: záporcső.

Ne sírj, no sírj hű nemzete,
Kossuth Lajos azt üzente:
Ha maid fog ütni az éra.
Megnyílik a koporsója 1

Kisebb hirdetéseknél minden szó után 5 kr 
a kincstári illeték szániittatlk.

Csak bérmentes levelek fogadtatnak el s kéz 
iratok nem adatnak vissza.

böző egyletek gyászba vont zászlóik élén és 
megható képet nyújtottak a különböző nő­
egyletek képviseletében mély gyászban meg­
jelent és ülőhelyeket elfoglalt női csoport, az 
öi eg 48-as honvédek stb. A legnagyobb rend 
és mély meghatottsággal foglalták el a ne­
kik kirendelt ' elycket és pontban 10 óra­
kor óriási sokaság közepette kezdte meg a 
dalegyesület az ünnepélyt a „Hymnusz“ el- 
éneklésével. Ezután Korossy Emil lelkész 
olyan szivreható gyáuzimát mondott el, hogy 
a jelen voltak közül alig volt egy is akinek 
szeme ment maradt & könnyektől, mire a dal- 
cgyeslilet a „Szózatot“ enekelto el s erre Be­
nedek Antal ritka hazafias hévvel mondott 
búcsúbeszédet Kossuth halálára, mely beszéd 
alatt valóban oly érzés fogott el bennünket 
mintha tényleg Kossuth ravatala előtt áll­
nánk, és végül a dalegyesület dr Kévfy Jenő 
áltál irt és Gaál Ferencz által zenésitett la­
punk tárczarovatában teljes szövegében ol­
vasható gyönyörű Kossuth dalt adta elő s 
ezzel a gyászünnopély 11 órakor véget ért.

Ugyanaznap d, u, 4 órakor tartatott 
Kossuth Lajos é r t- gyászistentisztelet 
a helybeli zinagógában.

Mar Y23 órakor ellepte az imaliáz ud­
varát a sok gyászoló közönség és a 14 tag­
ból álló rendező bizottságnak nagy fáradtsá­
gába került a rendet amenyiro ezt az* adott 
alkalom megengedte fenntartani. ys4 órakor 
már annyira megtelt a zsinagóga, hogy az lln

1 arogato hullik újra messze 
Felzeng a dal országszerte 
„Kossuth Lajos azt izente 
Azt izente“ ....

Hazajött már.Kossuth Lajos köztünk lakik újra, 
Ajka néma, megtört szeme örökre lehunyva.
El szelleme minden magyar szívben 
Őrizd magyar hivő szavát híven :
„Ha még egyszer azt üzeni 
Mindnyájunknak el kell menni 
El kell menni.“

A szabadkai dalárda dr. Kévfy Jenő 
orvosunk által irt és Gaál Ferencz jeles ze­
neszerzőnk által zenésitett éneket zengte el a 
vasárnapi Kossuth gyászünnepélyen :

Magyarország, édes anyánk hal de soká várta
Azt a flát a kiért most borult sötét gyászba.
Meghalt Kossuth de él a nagy eszme.

Sudermatm drámájának volt az elsí 
előadása a nemzeti színházban.

_ A darab elme: Otthon, pedig inkább 
illenék rá : A nfí tragúdija.

Egy nagy lelkű asszony küzdését lát­
juk benne a társadalom ellen, mely a nőt 
rabszolgává teszi.

Sudermann asszonya főilázad, kitör a 
a járomból, hogy érvényesíthesse egyéniségét.

Szabad akar lenni s ezért megveti az 
előítéleteket.

Szabad lesz, de megátkozott; szabad, 
de boldogtalan.

A nő a mai világban nem lehet szabad 
— becsülettel.

Nagy igazság: az asszony igazi tragé­
diája ez.



nepélyre különösen meghívott testületeknek 
alig lehetett helyet csinálni a részükre rezer­
vált ülések elfoglalására.

Pont 4 órakor jelent meg dr. Löw 
Imáiméi szegedi főrabbi s ekkor kezdődött 
meg a ritka magasztos gyászünnepély, mely­
nek rendezésére a hazafias hitközség sem 
költséget sem fáradságot nem kiméivé igye­
kezett az ünnepélyt olyanná emelni amilyent 
csak egyJK ossuth Lajosért lehet tenni.

A gyászünnepély olyan megható képet 
nyújtott amilyent a rozoga templom falai 
még nem értek soha éo ha a fedett fők azt 
nem tudatták volna velünk, hogy zsinagó­
gában vagyunk bizon azt hihettük volna, hogy 
katholikus templomban folyik az ünnepély, 
lévén a gyászolók többsége nem zsidó val- 
lásu a társadalom szine-javából összesereglett 
más vallásu közönség.

Orgona bevezetéssel szivrekató gyász­
dallal kezdték meg az ünnepélyt, mire dr. 
Löw Imanuel nagy szabású gyászbeszédet és 
Kuttna Mór héber imákat mondott s erre egy 
magyar kar „Hymnuszt" és végre Münz Ja­
kab helyettes főkántor ritka precizitással éne­
kelte az úgynevezett „Elmole rachamim“ 
gyászdalt.

A Kossuth nóta eléneklésével fejezték 
be a szabadkaiak emlékezetében soká ma­
radandó gyászünnepélyt s ezzel fejeztetett be 
városunkban Kossuth Lajos felejthetlen 
közös apánk halálára lerótt kegyelet.

+ Dr. Gruln György,

Két hete hogy eltemettük a nemzet ap­
ját Kossuth Lajost, alig tettük le a. mély 
gyászt, alig vontuk be a gyászlobogokat köz- 
és magán épületekről — ismét nagy gyász 
érte városunkat és a veszteség ezúttal 
helyi érdekű ugyan csupán, de ránk nézve 
még is súlyos s alig pótolható.

D r. G u 1 n György meghalt.
Megmérhetlen és majdnem pótolhatlan 

ez a veszteség Szabadka társadalmára nézve, 
mert a mit a francia „un h o m m e co m - 
me i 1 f a u t“-nak, az angol „g e n 11 e - 
m a n“-nek a magyar „egy tökéletes em­
berinek nevez, azt a megboldogultra rá le­
hetett mondani s ilyen ember manapság ke­
vés található.

A társadalom kicsinye-nagyja, gazdagja- 
szegényje, ki ne ismerte volna az egész vá­
ros által faj és rangkülönbség nélkül tisztelt 
dr. Guln Györgyöt, Kinek nem lett volna 
már ügyes-bajos elintézni való dolga az el­
hunyttal és ki mondhatná el róla, hogy a pá­
ratlan jó szivü ember akármilyen ügyet, bár­
mily rosszul állott légyen is az, kedvezően 
el nem intézett, és ha a nála járt ember ügyé­
nek orvoslását rögtön gyökeresen nem is 
végezhette el úgy intézte a dolgot bárkinek 
és mindig, hogy bő alkalma nyúljék az or­
voslásra.

De hát a kérlelheti en sors kiragadta 
közülünk a „gentlemant", Szabadka város 
társadalmának egyik legrégibb alakja, a min­
denki által tisztelt és nagyrabecsült d r. G u 1 n 
György köz és váltó ügyvéd, a szabad­
kai ügyvédi kamara, ennek szervezése óta 
volt buzgó, lelkiismeretes elnöke, a szabadkai 
takarékpénztár és népbank alapitója és fen- 
állása óta volt igazgatója, városi értékkép­
viselő, a városi közigazgatási bizottság és az 
iskolaszék tagja, számos egylet és testület

rendes és tiszteletbeli tagja, az ügyvédi kar 
nesztora, büszkesége folyó, hó 11 én munkál­
kodó életének 69-ik évében hosszas beteges- 
kedés után elhalálozott. És talán épen az a 
körülmény, hogy mindenütt ahol az emberi­
ségen a társadalmi és közgazdasági életen 
előmozdítani kellett ott volt, épen ez a foly­
tonos szellemi munkálkodás rongálta meg 
egészségi állapotát s vas szorgalom kifolyása 
volt ama gyógyithatlan baj, melynek áldo­
zata lett.

De munkálkodása, szorgalma, szilárd 
jelleme, szigorú lelkiismeretessége és párat­
lan jószívűsége által Szabadka társadalmi 
életében olyan elérhetlen sikereket mutat fel, 
amilyent ritkán lehet találni.

Huszonnégy évig volt elnöke az ügyvédi 
kamarának és ez idő alatt sok ügyes-bajos 
dolga akadt ennek, de nem hisszük, hogy a 
kamara bármely tagjának is valaha panasza 
lehetett elnöke ellen. Bármilyen kritikus do­
log fordult meg a kamara választmányában 
a jószivü elnök csak a lcgeslegvégső eset­
ben toroltatta meg a megtorlandókat. Több­
ször találkozott alkalom hogy jószívűségével 
visszaéltek, sőt egyik másik roszlelleti ember 
annyira kiaknázta jó lelkét, hogy anyagilag 
is megkárosította, de a megboldogult azért 
nem neheztelte azt, nem éreztette ezt más 
emberrel, nem vonta meg azért másoktól az 
anyagi és erkölcsi támogatást, nem szűnt 
meg elnézőnek, jólelklinek és humánusnak 
lenni.

Dr Guln Györgynek köszönheti Szabadka 
városa első pénzintézetének megalapítását, az 
ő körültekintő bölcsességének róható fel az 
intézet virágzása, hogy az általa 100 írt be­
téttel kiadott takarékpénztári részvények ma 
legalább is 6-szorosát megérik, neki köszön­
heti a város azt a palotaszerti épületet, me­
lyet városunk szépítésére emeltetett, vala- 
mint neki köszönheti a város lakossága mind 
azt a sok, egyenként el nem sorolható kul­
turális és közhasznú intézményeket, melye­
ket a város előrehaladása céljából alkotott.

Dr. Guln György 1825-ben Ó-Be­
csén született, egyszerit iparosok gyermeke 
volt, de önszorgalma és tehetsége által any- 
nyira vitte, hogy úgy a gymnasium és jogi 
tanulmányait szülői anyagi támogatása nél­
kül önerejéből bevégezte. Szabadkára 1858. 
évben a Bach-korszakban mint kinevezett 
cs. kir. közjegyző került, de ezt a hivatalát 
csakhamar letette, 1861. évben ügyvédi iro­
dát nyitott és igen keresett ügyvéddé lett. Ek­
kor nősült meg Szabadkán nőül véve Máes- 
kovics Benedek lányát, kivel csak rövid ideig 
élt boldog házasságot, mely házasság gyer­
mektelen és a hti férj holtáig özvegy maradt.

Dr Guln György elhalálozása általános 
részvétet kelt városunkban, a városházán több 
köz és számos magánépületről gyászlobogó 
hirdeti a nagy veszteséget. Megszámlálhatlan 
részvétsürgöny érkezik a családhoz, és a ko­
szorúk rengeteg száma ellepi az ügyvédi ka­
mara helyiségében felállitot ravatalt.

A halálesetről következő gyászjelenté­
sek adattak ki. A család részéről :

„Macslcovics Valeria férj. Belusné, Macs- 
kovics Titus, Leontine és Melania megtört 
szívvel jelentik sógoruknak és atyjuk helyett 
atyjuknak Guln György bölcsészeti és 
jogtudornak, gyakorló ügyvédnek, a szabad­
kai ügyvédi kamara elnökének, a szabadkai 
takarékpénztár és népbank igazgatójának, — 
a szabadkai m, kir, tanitonői képezde igaz­
gatósági tanácsa alelnökének, — Szabadka 
szab. kir. város törvényhatósági bizottsági tag­

jának stb. 1894. évi április hó 11. napján 
éjjeli 12ya órakor a haldoklók szentségének 
ájtat.os felvétele után életének 69-ik évében 
történt elhunytál. Bánatukban osztoznak még 
vötársai Bellis László gyermekeivel, Solczy 
Berski György Mignon leánykájával és sógor­
nője Macskovics Titusné gyermekeivel. Lelke 
üdvösségéért az engesztelő szent mise áldozat 
a szent Ferenczrendiek szerzetházának hely­
beli templomában folyó hó 12-ik napján d. 
e. 10 órakor, a szent Terézröl cziinzett fő­
templomban pedig folyó hó 13-ik napján d. 
e. 10 órakor mutattatik be a Mindenhatónak, 
Halandó része f. évi április hó 13;ik napján 
d. u. 3ya órakor a szabadkai ügyvédi kamara 
helyiségében történendő beszentolés után az 
úgynevezett bajai sirkertben adatik át az anya- 
földnek. — Béke vele !“

A szabadkai ügyvédi kamara választ­
mánya részéről :

„A szabadkai ügyvédi kamara választ­
mánya a kamara összes tagjainak nevében is 
fájdalommal tudatja a kamara alakulása óta 
elnökének, dr. Guln Györgynek élete 69-ik 
évében, — 1894. évi április hó 11. napján 
éjjeli 7,1 órakor történt elhunyták Ravatala 
a szabadkai ügyvédi kamara helyiségében 
állittatik fel. A gyászszertartás ugyanott f. 
évi április hó 13. napján d. u. 3‘/ä órakor 
kezdődik. Gyászunkat szivünk mélyen őrizzük, 
s annak oly külső képet nem adhatunk a 
mily «agy veszteségünk! Szabadkán, 1894. 
évi április hó 11-ik napján. Áldás feledhetlen 
emlékére I“

A szabadkai takarékpénztár és népbank 
igazgató választmánya részéről:

„A szabadkai takarékpénztár és népbank 
igazgató választmánya mély fájda[ommal je­
lenti, hogy alakulása óta állandóan igazgatója, 
dr. Guln György úr folyó évi április hó 11-én 
élete 69-ik évében meghal. Hűlt. teteme folyó 
évi April hő 13-án délután 3y„ órakor fog 
az u. n. bajai sirkertben levő családi sírbolt- 
boltban örök nyugalomra elhelyeztetni Szabad­
kán, 1894. ápril hó 11-én. Legyen drága 
hamvainak örök nyugodalma és áldott dicső 
emlékezete !“

A elhunyt temetése tegnapelőtt d. u. 3l/z 
órakor ritka nagy részvét mellett ment végbe.

Áldás a inogdicsőült hamvaira !
A ravatalra a következő koszorúk érkéz- 

tele: 1. A család részéről : A viszontlátásig 
l'ieid (élővirág.) 2. Aranyos jó Guln bácsi­
nak Mignonja (élővirág.) 3. Dem hochverehrten 
vielgeliebten Schwager (élővirág.) 4. Nagy ér­
demű elnökének, A szabadkai ügyvédi ka­
mara (művirág.) 5. Felejthetlen Igazgatójá­
nak, a. szabadkai takarékpénztár és népbank 
(élővirág.) 6. Szeretett Elnökének A legmaga­
sabb emberbarátnak Az állami tanitónőképéző 
tanári kara (Babélj 7. Tanítójának és jótevőjé­
nek Paukovich Andor (babér, pálma, és fehér 
szegfűkkel, élővirág.) 8. Jó főnökömnek dr. Guln 
Györgynek Goldstein Lipót (művirág.) 9. Dr. 
Guln Györgynek Szabadka sz. kir. város tör­
vényhatósági bizottsága (művirág.) 10. Dr. 
Guln György urnák kegyelet jeléül a sza­
badkai kir. törvényszék, járásbíróság és ügyész­
ség (élő pálma és babér.) 11. A mi szeretett jó 
principálisunk emlékének Pert,ich Mihály Pau- 
koyicli Andor, Gyorgyevich Szredojeés Regényi 
Lajos (művirág.) 12, Dr. Guln Györgynek a 
szabadkai ügyvédi kar. 13. Jóságos Igazga­
tójának A szabadkai takarékpénztár és nép­
bank tisztikara (művirág.) 14. Dr Guln György 
urnák az^ intézet igazgatójának a. szabadkai 
takarékpénztár és népbank felügyelő bízott 
ság és igazgató választmánya (élövirág.) 15.
Az igazgató tanács felejthetlen elnökének A 
tanítóképző növendékek (pálma.) 16. Fclejt- 
lictlen barátjának Lénárd Máté (művirág.) 17.
Dr. Guln Györgynek A nemzeti kaszinó (mű­
virág.) 18. jótevőjüknek Iskolaszék (művirág)
19. Dr, Guln Györgynek szabadkai keresk. 
es iparbank (művirág) 20. Osztrák Magyar 
Bank szabadkai fiókintézet (művirág-) 21. Sza­
badkai gazdák és iparosok hitelszövetkezete 
(művirág.) 22. Dr. Guln Györgynek A sza­
badkai izr. nöegylot (művirág.) 23. Dr. Guln 
Györgynek A szabadkai szerbek (élő babér)
24. A bajai ügyvédi kar A kamara érdemes 
elnökének (élővirág.) 25. Dr. Guln György 
kamarai elnöknek Á zentai ügyvédi kar (élő-



virág.) 26, A jó barátnak Czorda Bódog (élő- 
virág.) 27. Szorotett igazgatótársának Varga 
Ágoston (művirág.) 28. Szeretett barátjának 
Zomlioresevics Vinczo (művirág.) 29. Szalag 
nélkül Gróf Scbönfold nyug. vezérőrnagy (mű­
virág.) 60. Szeretett barátjának Magyar Imre 
és családja (élő virág és babér.) 81. Mély 
részvéttel Antunovits Lajos és családja (mii­
virág.) 32. ítészvét jeléül Liolitnockert And­
rás és családja. 33. Igaz barátjának Manoj- 
lovits Emil (élővirág.) 34. Gróf Pálfy Andor 
felcjthetlon nevelőjének (művirág,) 35. A 
zombori ügyvédek a szeretett elnöknek.

A kötelezi! polgári házasságot álta­
lánosságban az országgyűlés csütörtökön 
elfogadta. A kormány szabadelvű és kor- 
köve,telte javaslatára, szavazott 281, ellene 
106, távol volt 20 képviseld. A szabad­
kai képviselők közűi Vermess Béla a 
kormány mellett. Antunovits József el­
lene szavazott. Nem fűzünk kommentárt 
hozzá-.

ZEHZZZEBZEZÜHZ.
— Időjárásunk rossz. Esőt nem láttunk 

betek óta. A vetések még ugyan nem sokat 
szenvedtek, de a kukorieza és egyéb ültet­
vény nehezen kél. A homok mélyen felrúg­
ható. tellj esen száraz. Egész Magyarországból 
hasonlót jelentenek.

— A szabadkai kaih. legényegyesület 
szent József pártfogása napján, mint védő- 
szentjének ünnepén ma 1894. ápril hó 15-én 
„Pest“ szálloda nagytermében dalárdájának 
közreműködésével Brückner .Ferencz hírneves 
műkedvelő bűvész úrral, ki József kir. ber­
ezeg ő felsége és egyéb magas körök előtt 
is már többször kiváló tetszés nyilvánítás mel­
lett játszott bű vészestélyt rendez, melyre a 

11 • e- közönséget tisztelettel meghívja a ren­
dező bizottság. Belépti dij elsőrendű ülőhe­
lyekre és a karzatra 50 kr., másodrendű ülő­
helyekre 30 kr. Kezdete pontban esti 8 órakor,

— Az osztrák „vigéczek“ sokat szem- 
telenkednek Magyarországon és nyernek is 
főnökeik meg ők is eleget. Egy’budapesti 
kereskedő féltette hogy még csomagaik ki­
bontását sem engedi meg, a mig Kossuth 
szobrára nem adakoznak Fraenkel Henrik 
már eddig 9 írt. 50 kr. küldött be a „Ma­
gyarország“ szerkesztőségéhez, mely összeg 
bécsi és budapesti „vigéczek“ adomája. Ezt 
a példát szabadkai kereskedők is követhetnék.

— A „Pest“ szálloda uj bérlője Ga­
ray Foren ez. mint értesülünk az általa kibé­
reli, szálloda alapos renoválásán fáradozik s 
erre nézve máris megtette a kezdő lépéseket. 
Ismerve az ambiciózus vendéglőst, hisszük hogy 
az amúgy is igen frekventált vendéglőt mo­
dem berendezések, konyha és pincze teljes 
felszerelése által a közönség pártolását kl­
ód em eleiül i, valamint a városunkban már ed­
dig is elért nagy idegen forgalmat díszes lak­
szobák berendezése és ezek szaporítása által 
tetemesen emelni és egyáltalában ismert elő­
zékenysége és udvariassága, úgy személyze­
tének a pontos és tisztességes kiszolgáltatásra 
való szigorú fegyelem alatt leendő tartás ál­
tól ama célját, hogy a „Pest“ szálloda egy­
kori jó hírnevét ismét visszaállitandjn, sőt 
keresettebbé és frckvcmáltabhá teendi mint 
ez ideig volt elérendi. Tehát csakis a f. hó 
május 1-én beköltözendő uj vendéglősön áll, 
hogy nagy vállalata, tapintatos és praktikus

kezelés által elérje a megérdemelt anyagi 
és erkölcsi sikert. Ítészünkről kívánjuk, hogy 
nehéz vállalatát jó siker koronázza, és ajánl­
juk őt a nagyközönség pártfogásába.

— Szerb színészet. Szerdán f. hó 11-én 
kezdte meg városi színházunkban a a szerb 
szi n társul at előadásait „Czrnojevics Maxim“ 
5 felvonásos eredeti színmű vei. Csütörtökön 
Csiky Gergely szerb fordítású „Örök Tör­
vény“ cimii 3 felvonásos színmű és szomba­
ton a franczia fordítású „Ahol unatkoznak“ 
oimü vígjáték került szilire. A 36 tagból álló 
és nálunk nagyobbrészt már ismert társulat 
kifogástalan jó erőkből áll. A jövő heti mű­
sor: Vasárnap „Lázár vár kegy alapítványa.“ 
Kedden : „Boldog házasság.“ Csütörtü. ön : 
„Egy színmű.“ Szombaton: „Falnieins leánya.“' 
és vasarnap: „Az alma“ operetté a szerb 
nvpéietből.

- Kunetz Mór a.z izr. hitközség elnö­
ke ebbeli tisztségéről a múlt napokban ön­
ként lemondott. Erre a képviselő testület f. 
lm 9-én közgyűlést hivott egybe, melynek 
egyedüli tárgyát az elnök lemondása folytán 
teendő intézkedés képezte. A közgyűlést meg­
előzőleg, a, képviselők körében magán érte­
kezlet tartatott, melyen a. nézetek olyan el­
térőek voltak, hogy határozott megállapodásra 
nem juthattak. A közgyűlésen végre azt ha­
tároztak, hogy az elnök lemondását sajná­
lattal tudomásul veszik, a hitközség ügyes- 
bajos dolgai körül tanúsított fáradozásaiért 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaznak s egyben 
felkérik miszerint tekintve a hitközség ez idő 
szerinti zavaros és kritikus helyzetét, ame­
lyet hirtelen elnök változás által még tete­
mesen növelnék, — kérik hogy állásában to­
vábbra is maradna, biztosítva a képviselőtes­
tület ama Ígéretét, hogy a hitközség vezetése 
körül folytatandó eljárását ezentúl erélyesen 
támogatni fogják. Kunetz ezek után állását 
ismét elfoglalta s már most kívánatos lenne, 
ha a képviselőtestület Ígéretét be is váltaná 
és az izr. hitközség ügyeit arra a nívóra emel­
nék a melyre ez érdemes.

— A fuvaros vizkereskedök űzőiméit 
egy ízben már ajánltuk hatóságunk figyel­
mébe. Most a ny'ri szezon küszöbén talán 
még sem lesz hatóságunkra nézve egészen 
érdektelen, hogy ezek a fuvaros vizkeres- 

I ködök mi módon csapják be a közönséget 
rossz ivó viz el árusítása által. Ugyanis ártézi 
gyanánt árusítják a szegedi kút vizét. Hát 
ez meg megjárja bar ninös helyén, csak hogy a 
fuvarosok egész napon át igénybe véve a 
város kútját ahonnan a közönség is fedezi 
szükségletét, a város kutjából merített vizet 
pénzért árusítják Mi jogon történik ez ? De 
ezek a fuvarosok annyira mennek szemtelen­
ségükkel, hogy a kúthoz járó közönséggel, 
ezek cselédjeikkel gorombáskodnak, órahosszat 
tartóztatják és maguk a kút használata körül kü­
lönös kiváltságokat formálnak. Hol a rendőrség?

— Törvényhatósági bizottságunknak 
folyó 12-én és 13-án tartott rendes havi köz­
gyűléséről lapunk legközelebbi számában 
adunk részletes tudósítást.

— Köszönet nyilvánítás. Geiger A. 
Mór az izr. hitközség másodelnöke mindazon 
hölgyek és uraknak, kik a f. hó 8-án Kos­
suth Lajos nagyhazánktia emlékére tar­
tott gyászistentiszteletnél az énekkarban és 
a csend és rend fontartásánál közreműködtek 
ez utón fejezi ki a hitközség elöljárósága ré­
széről hálás köszönetét.

- Nem jó a zsandárokkal ellenkezni. 
Pitt.Iina.yor Henrik feketehegy! lakos váltóha­
misítás miatt a kelyb. kir. türvszék által

21/., évi börtönre Ítélteti, mely Ítélet a na­
pokban jogerőssé válván büntetése megkez­
désére jelentkeznie kellett volna. Miután ezt 
nem tette a kir. ügyészség elfogatásit elron- 
rcndelle. Midőn a csendőrök e végből laká­
sán jelentkeztek, Pittlmayer határozottan el­
lenszegült és szökni akart. Egyik csendőr 
utána lőtt és halálos sebet ejtett rajta és rö­
vid idő múlva mégis halt a kapott sérülés 
folytán.

— Gaa! Ferencztöl e napokban 3 olasz­
férfi-kar fog megjelenni (magyar szöveggel) 
melyeket a szerző Józ s o f főherczegnok aján­
lotta, ki azokat az alábbi sorok kíséretében 
elfogadta. J ó z s e f F ő bérez o g ÍJr ö cs. 
és kir. Fensége azzal kegyeskedett engomet 
megbízni, hogy szives köszönetét fejezzem ki 
az átirt „Három Olasz-Népdal“ felajánlásáért. 
Midőn őzen legfonsőbh megbízatásnak öröm­
mel eleget tennék, kérőin fogadja Nagyságod 
kiváló tiszteletem nyilvánítását. Fiume 1894. 
ápril 9. Vécsey Sándor báró sk. Főudvar­
mester.

Félmillió mellbeteg Magyarorszá­
gon. A fővárosi spociálisták közül többen, 
mmoj dr. Lőrinczy gyógyintézetében tartott 
tanácskozmányukon eonstatalták, hogy a rop­
pantul elharapódzott tüdővészt főleg a mell- 
beteg iskolás tanulók terjesztik társaiknak 
s ezek családi körének megragályozása által. 
»Sürgősen szükséges tehát az iskoláknakjgya - 
koribb szakértői mogvizsgáltatása s a beteg­
ség előhaladottabb stádiumában lévő tanu­
lóknak távolmaradásra kenyszerittetése.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

SZALAY LÁSZLÓ A. ügyvéd.

Háztulajdonosok figyelmébe,
A kinek háza előtt még aszfalt 

járda nincsen és ilyent óhajt, az szí­
veskedjék a „Magyar aszfalt részvény- 
társaság“ alulírott szabadkai képvise­
lőjéhez fordulni, ki is bármikor kész a 
háztulajdonosok megrendelésére a jár­
dát ugyanazon feltételek mellett meg­
csinálni, mintha a város maga készít 
tetne, úgyszintén elfogad megbízásokat 
minden egyéb aszfalt és szárazzáté- 
teli munkára.

Felvilágosítást készséggel nyújt

Karsai Bertalan
iroda : Wossolényi-utcza, Balogli-féle 

ház, távbeszélő Ili).

403/1894 vb. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-e. 102. g-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a Szabadkai — kir. járásbíróság 1491/1894 számú 
végzése által lspauovics Mária Javára végrehajtást 
szenvedett Szkenderovics István és József ellen. 800 
frt. tőke, és jár. követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és .314 frt. 
o° krra bocstilt szobabútorok és ágynoműekből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak. Mely ár­
verésnek a 4989/1894 sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínén, vagyis tavaukuti pusztán (85 sz. 
a.) leendő eszközlésére 1894-lk évi április hó 24-lk 
napjának délután 2 órája határidőm kitilzctik és ah­
hoz a vonni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve- 
u.stu az 1881. evl LX. t.-e. 107. g-a értelmében 
— a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fog- 
nak. Az 1881. évi LX. t.-e. 111. g-a értelmében, kik 
az árvorcltetni rendelt Ingóságok vételárából a vég­
rehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak 
jogot, a mennyiben az, hogy részükre foglalás koráb­
ban eszközöltetett, a végrehatási iratokból ki nem

mm



tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket nz árverés megkez­
déséig alulírottnál egy példányban Írásban beadni, 
vagy pedig, szávai bejelenteni tartoznak. — végre 
kötelesek bérbe- vagy haszonbérbeadék az tssi. úvi 
LX. t.-c. 112 §-a értelmében azon követelés összegét, 
melyre nézve törvényes zálogjogot igényelnek, az ár­
verés megkezdéséig alulírottnál bejelenteni. Az árve­
rezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 1 <58. 
§-ában megalapított föltételek szerint lesz kifizetendő. 
Kelt Szabadkán 1894 évi április U 9. napján.

Strassen Hendrik.
kir. bírósági végrehajtó.

934,/tan. 894, szám.

FeUauI-vá,©.
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi 

minisztérium f. évi április hó 3-án 16500/X. 
szám alatt kelt magas rendeletével folyó évre 
a lovak összeírását és osztályozását meghagy­
ván — miután az első folyó hóban fogan ato 
sitatott — az osztályozás f. évi április hó 26-án 
veendi kezdetét az alább jelölt helyeken és 
kitűzött, időben.

L ó á11 i t á si helyek:
1. A városi és Badanovácz pusztai és 

összes szőlők lakosaira nézve lóállitási he­
lyéül az uj vásár tér tűzetik ki ; kötelesek 
ennélfogva: a) Az első és második köri la­
kosok, továbbá az összes ugarfüld lótulajdo­
nosai lovaikat f. évi április hó 26-án reggeli 
7 órakor; — a harmadik és negyedik köriek 
ugyanaz nap délután 2 órakor oda vezetni 
vizsgálat és osztályozás végett: b) Hasonló­
képen tartoznak az öt és hatodik köriek lo 
vaikat f. évi április 28-án reggeli 7 órakor .- 
a hét és nyolezadik kőrbeliek, Badanovácz 
pusztabeliek és összes szőlőbeliek ugyan az 
nap délután 2 órakor beállítani; 2. Azon ló 
tulajdonosai, kiknek szállásaik a Tompa és 
Kelebia pusztán fekszenek, kötelesek lovaikat 
f. évi május hó 1-én reggeli 7 órakor a báró 
Bedl Béla kelebiai birtoka, mellett és irályá­
ban fekvő városi telekre bevezettetni : 3. Azon 
tótulajdonosok, kiknek szállásaik a sebesitsi 
és tavankuti pusztán fekszenek, tartoznak lo­
vaikat f. évi május hó 2-án reggeli 7 órakor 
Pertics Gergely (Antalfi) tavankiití szállás mel­
lett fekvő városi földre előállítani: 4. Azon 
lótulajdonosok, kiknek szállásaik a györgyéni 
és yámteleki pusztán fekszenek, kötelesek 
lovaikat f. évi május hó 5-én reggeli 7 óra­
kor a Vermes-Bozs-féle györgyéni szállás mel­
letti országúton előállítani ; 5. Azon lótulaj­
donosok, kiknek szállásaik a nagyféuyi és 
zobnaticzi pusztán fekszenek, tartoznak lo­
vaikat t. évi május hó 8-án reggel 7 órakor 
a nagyfényi csárdához bevezettetni : 6. Azon 
lotulajdonosok, kiknek szállásaik a. verusicsi 
pusztán fekszenek, kötelesek lovaikat f. évi 
május hó 9-én reggeli órakor a Kulucsics 
Lázár vár. bizottsági tag csantavéri utón levő 
szállás előtt előállítani ; 7. Azon lótulajdono­
sok, kiknek szállásaik a ludas! pusztán fek­
szenek, tartoznak lovaikat f. évi május hó 
10-én reggeli 7 órakor a palicsi kis korcsma 
előtt bevezettetni: 8. Folyó évi május hó 11-én 
és 12-én az egyes nagyobb földbirtokos mé­
nesei fognak saját szál'ásaikon megvizsgál­
tatni ; 9. Végre f. évi május hó 22-én 23-án 
reggeli 7 órakor a barom vásáron — a város 
egész területéről — mindazon lovak, melyek­
nek előállítása bármely őrből elmúl úsztatott 
—• utóállitandók, A lóosztályozó bizottság 
elé vezetés alól mindazon csikók mentesek, 
melyek a négy éves kort nem haladják túl.
Az elő nem vezetett lovak tulajdonosai, a 
mennyiben ezen mulasztást kellőleg igazolni 
nem tudták — lovaik utólagos elővezetésén 
kivtll — minden ló után, melyet a vizsgálat 
alól elvontak — 15 forintig terjedő birsággal 
fognak megfenyittetni. Végül értesittetnek a 
lótulajdonosok, hogy a lóosztályozás csak 
előkészitö intézkedése egy a netáni általános 
mozgósítás esetén elrendelendő lóavatásnak : 
ennek beállta esetén pedig a felavatott lovak 
csak is a bizottságilag megálapitott teljes 
becsár kifizetése mellett avathatok fel, illető­
leg vásároltatnak meg a katonai kincstár 
által. Kelt Szabadkán, 1904. évi április hó.

Mamuslch Lázár s. k..
 polgármester.

■

Üzletmegnyitási hirdetmény.

Alulírott van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására hozni, miszerint f. hó 1-én

VASKERESKEDÉST
nyitottam (Sztojkovies Dusán ur házában a voll 
Vojnies és Janiga-ezég helyiségében.

Midőn tisztelt vevőimet pontos és szolid ki­
szolgálásról biztosítom, magain a tisztelt n. é. kö­
zönség 1). pártfogásába ajánlva, maradtam

mély tisztelettel

1-3 SCHÖNSTEIN SOMA
vaskereskedő.

xxxxxxxxnxxxxmuxxxxxxxxxxxx;

aájetfí

Tessék csak

„ZACHERLINT“ kérni,
mert ez a leggyorsabb és legbiztosabb szer mindenféle rovar kiirtására

Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint a mondott szer óriási elterjedtsége, mi­
nő c folytan nem létezik szer, a melyet, a „Zacherlin“ tetemesen felül nem múlna 

Azonban mindig csak lepecsételt palaczk kérendő a „Zacherl“ felírással.. 
Minden egyeli utánzat.
. . Rz" "ra: l5, 30’ 50 tvra.jr.zár, I frt és 2 frt palac,/konként: Zaclierlin 
takarító : 30 kr.

E 1 á r u s i t ó Ii o 1 y e k :
Szabadka Dccsy Dezső gyógysz. 

Farkas ,J.
„ Frank Sándor
„ Gálfy György gyógysz
„ Klein Géza
„ Krizmanita Jánoa
„ Linzer Arnlráa
„ Milkt! S. éa fial
„ Milaasin Illés gyógyaz.
„ Kelter Károly
„ ltozuovszky .) 'izacf
„ Stojkovita Döme

Szabadka Sugár Mami 
„ Winkler Simon
„ Vasváry Sándor
„ Sehwartz Arthur

. 1, Czajlik György
O-Kaiiizsa Kinnenfeld .János 

„ > Lamliargcr R,
„ Szilágyi Sándor
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